

2000年1月11日,一场突如其来的大火烧痛了省城合肥,也烧碎了数百名城隍庙经营户的心。

庐阳宫大火,一场世纪痛心之火……转瞬之间,12年过去了,庐阳宫还记得当年的血与痛吗?……

# 烈火中重生

## 庐阳宫浴火后160天重新修复

1999—2000



### 庐阳宫大灾烧碎多少商户心

庐阳宫商场位于合肥市城隍庙市场内,始建于1984年,1986年1月正式开业。庐阳宫商场系钢筋混凝土框架建筑,呈“回”字型。主体4层,局部5层,北面呈退台式,楼高19.5米,总建筑面积10202平方米。

2000年1月11日上午7时许,家住霍邱路7号楼304室的居民尹

良兵从自家窗子看到庐阳宫一楼起火后,立即打119电话报警。合肥市公安消防支队7时2分接警后,先后调集7个消防队的35辆消防车、近400名消防官兵赶赴现场扑救。在组织扑救中,省、市党政领导以及省公安厅、省消防部队领导也及时赶到现场指挥灭火。经过全体消防官

兵近5个小时的奋力扑救,大火被扑灭,保住了相邻的商场和91户居民生命财产安全。

此次火灾造成619户经营户受灾,直接财产损失17627万元,加上庐阳宫建筑损失4162万元,火灾共造成直接财产损失2187.9万元,烧死1人。

### 庐阳宫浴火后160天重新修复

经过消防部门调查,起火点在庐阳宫东侧北段的107号门面房内;火灾原因是该门面房顶部电源线短路起火引燃可燃物。起火的107号门面房和庐阳宫周围的门面房均是由城隍庙市场管理处违章搭建的。因此,消防部门认为城隍庙市场管理处对这起火灾负有直接责任。随后,11名相关责任人分别受到追责。

据城隍庙市场管理委员会办公室副主任王玉春介绍,2000年11月22日,新修复的城隍庙庐阳宫迎来了300多户回迁商户。庐阳宫恢

复工程耗资1100万元,历时160天,投资600万元新增的火灾自动报警系统、自动喷淋系统、防火分区和消火栓系统,为庐阳宫的消防安全提供了“双确保”。当年,为尽快使庐阳宫恢复正常营业,有关部门对经营户给予免收一年的工商管理费,房屋租金维持在1999年的价位一年内不变等优惠政策,税收方面也按照安徽省政府专题会议纪要的要求给予适当照顾。

“目前庐阳宫内有近900户商户在经营,消防问题成了重中之

重。”王玉春告诉记者,“现在庐阳宫特别是3楼的商户过于密集,有近400户经营户。为了保障消防通道的通畅,工作人员每天都对市场进行巡查,制止占道经营的行为,确保消除安全隐患。”

“为了彻底消除消防死角,从今年2月份起,我们对沿街临时摊棚进行了拆除。”据王玉春介绍,经过努力,共拆除了400多占道经营户。同时对沿街的门面也进行了整治。目前,城隍庙市场整体形象已焕然一新,即将迎来新的发展契机。

## “杀人恶魔”法子英覆灭记

1999年7月23日,合肥发生了一起震惊全国的持枪绑架人质案。绑匪被包围后,持枪负隅顽抗,警匪双方拔枪互射。最终绑匪被击断右腿擒获。绑匪倒地时,手中还紧握着手枪。本报当年对这一事件进行了详细报道。

### 警匪拔枪互射震惊全国

1999年6月底,江西九江人法子英与女友劳荣枝窜至合肥市,两人租住合肥市虹桥小学恢复楼209室后,即预谋准备工具绑架杀人。

当年7月22日,法子英在白水坝一电焊门市部以“关狗”为名订制钢筋笼一只。劳荣枝化名“沈凌秋”在合肥某歌舞厅坐台,物色到绑架对象殷建华。7月22日上午,劳荣枝打电话诱骗殷建华至其租房处。法子英手持尖刀逼住殷建华,将其手脚捆绑锁进钢筋笼。

为使殷相信其是绑匪,并尽快交出财物,法子英在合肥市六安路以有木工活要做为名,将木匠陆中明骗至其租房处捆绑后,当场用尖刀猛捅陆的腹部、背部,将陆头颅砍掉,之后将尸首放入冰柜存放。在法子英的恐吓下,殷建华按法的意思写了两张字条给其妻刘某,要刘交钱赎人。7月23日上午10时左右,法子英用铁丝将殷建华勒死。之后,法子英携带自制手枪及字条来到殷家,向殷妻刘某索要1

万元。刘以筹钱为由让其在家中等待,随后向警方报案。

现场位于安徽省工业设备安装公司宿舍30幢409室。民警赶到后将409室包围。此时,法子英疯狂地叫嚣:“你们谁过来,我就打死谁。”并不时向外射击。在劝说无效的情况下,民警向室内发射一颗催泪弹。中午12时10分,法子英受不了熏人的烟雾,持枪向外逃窜,被民警开枪击断右腿擒获,当场缴获左轮手枪1支、子弹4发。

### 200多页起诉书血泪控诉恶魔

法子英,1964年出生,江西九江市人。经审查,1981年其因抢劫被判刑8年。1996年,法子英伙同女友劳荣枝在南昌、广州、温州、南宁、常州等地利用色相勾引,然后采用持枪、持刀绑架勒索、抢劫等手段,劫得人民币数十万元,并残忍杀害了7名人质。

1999年11月18日下午2时30分,合肥市中级法院开庭审理此案。法子英对自己杀死7条人命

的三件血案,毫不讳言。他说,杀一个人要判死刑,杀7个人也一样是死刑。法庭上,公诉人宣读了长达200多页的起诉书及证人证言材料。经过长达4个小时的审理,审判长宣判,法子英犯绑架罪和故意杀人罪,判处死刑。1999年12月28日,法子英被执行枪决。

当年法子英案的主控检察官,现任合肥市高新区法院执行局局长的解作荣回想当时的情景仍愤

慨难平。“我在办理法子英特大杀人、抢劫、绑架案件时,依法提审了这个杀人恶魔。那次提审之所以终身难忘,是因为见证了一个残害7条人命的罪犯外强中干的空虚与丝毫没有悔罪表现的丑恶人性。”解作荣告诉记者,“提审结束的半个月后,作为承办人,我依法履行对法子英执行死刑的临场法律监督。一声枪响过后,法子英应声倒地,结束了罪恶的生命。”

